10. DERIVACE

Vybrané derivace elementarnich funkei:

(konstanta)’ = 0, r€R sin’z = cosuz, rzeR
(%) = a2, a€R,z e (0,00) cos'z = —sinz, reR
) ) ) 1
/
(GI)IZEI, reR arctgm:1+x12, re€R
1 ‘7
! — arcsin' © = ———, z € (—1,1
log’ o x € (0,00) N ( )
Zderivujte nasledujici funkce a urcéete defini¢ni obor derivace.
1. esinz 4. (1+2%)log(1+e€") 7. 2"
2. sin(z?) 5. log(log(sinx))
sinx 8. Io a® =1
3. sin(sin(sinz)) 6. arctg 7 g s\2r1

Spoctéte nasledujici limity (s vyuzitim derivaci).

. log(cosx b
9. hm¥ 15. 11m£a>1b>0
z—0 x r—oo qF
10. lim 222 7 16. 1im 1B o
z—0 T T—00 Ib
1L . arctg(l + ) — arctg(l — 2)
11. lim € 17. }:lg%) T
z—0t X T .
et oy 18. lim e*sinx — 33(1 +x)
12. lim —M—— z—0
r—0 Tr —SsInx
20 — Q2 —p — xe® 19. lim
13. lim ¢ i z—0 < sin? m>
0 223
1 1 t a?
14. lim ( - > 20. <arc gw)
z—1 \ log x x—1 ac—)O
1 Lo,
- T
21. Naleznéte derivaci funkee f(z) ={  e® —1’ v bodé 0.
1
5 z=0

nem4 derivaci v bodé 0.

1
22. Ukazte, ze funkce f(x) = arccos T2

2 i1
zesin=, x#0, L
z 7 0 Je [’ spojita?

23. Zderivujte funkei f(z) = {0
) r =



VYSLEDKY

1. esinx + e cosz, z € R

2. cos(z?) -2z, 2 €R

3. cos(sin(sinx)) cos(sinx) cosz, v € R
1+ 2?2

1+e®
5. Funkce neni definovana pro zadné x € R

4. 2zlog(l +e®) + e,z eR

(1+e*)cosz —sinz - e”
(14 e2)2 +sin®z

7. *(logz+1), 2 >0

,reR

S.F%ﬁ3xeR\pLu
9. -1
10. —¢
11. 0
12. 2
13. —&
14. 1
15. 0
16. 0
17. 1
18. &
19. -1
20. /e

21. f(0) = —15
22. Vskutku, plati totiz f(0) = V2 # —v2 = f/(0).

2rsin L — cos L 0
23. f'(z) = {OISIH oS z i 0’

Neni spojita v 0.



